

## Egy sashalmi sportoló kálváriája

Bevallom őszintén, addig nem igazán tudtam, mi fán terem a psoriasis arthritis (pikkelysömör által okozott sokízületi gyulladás), amíg nem találkoztam Bence János sashalmi sportolóval. A 2012-ben az Év Parakenusá címmel kitüntetett sportember egy 1994-es vízi baleset – és egy korábbi pikkelysömör – következményeként lett beteg, amely addigi pályafutását, sőt az egész életét derékba törte.

– Nehéz visszagondolni arra az időszakra, mert nagyon magam alatt voltam – mesélte Bence János. – Korábban aktív sportolóként kajakoztam, majd fekvényomásban és szkanderben jeleskedtem, gondolhatja, mit jelentett számomra az a tény, hogy gyakorlatilag lebénultam. A baleset következtében nagyon súlyosan megsérült a bal lábam, a bal térdem, a jobb könyököm és a 4-es nyaki csigolyám is. Megműtöttek, de nemhogy javult volna, hanem inkább rosszabbodott az állapotom.

Bence János számára az elkövetkező évek az útkereséssel teltek. Megpróbált abból a kátyúból kiemelkedni, melybe a sérülés révén került. Ez ebben pedig csak a családja segítségére támaszkodhatott. Műtét műtétet követett, miközben sorra járt a kórházakat a SOTE-től kezdve az Uzsokin és a Sportkórházon keresztül egészen a Budai Irgalmasrendi kórházig. Ez utóbbi helyen találkozott dr. Koó Éva reumatológussal, aki diagnosztizálta nála a psoriasis arthritist. Mint kiderült, egy korábbi pikkelysömör eredményeképpen alakult ki nála ez az ízületi betegség.

– Az orvosok elmondták, hogy a betegség nem halálos kimenetelű, ugyanakkor számítanom kell arra, hogy az összes ízületem átterjed majd, mely legvégtül egy valódi bénuláshoz vezethet. Ezt a folyamatot pedig csak gyorsítja, ha tovább sportolok.

Bence János sokáig viaskodott azzal a problémával, hogy betegként élje-e az életét, vagy próbáljon meg harcolni ellene. Először 1997 nyarán ült be egy kajakba, s bár az ízületi problémák miatt az evezőt is csak nehezen tudta megfogni, azért szép lassan visszazokkolt a lapátoláshoz. Ebben az öt évben azonban egy másik sportág is

megjelent az életében: az asztalitenisz, mely új dimenziókat nyitott meg előtte.

– 2003-ban a magyar bajnokságon a döntőben 2-0-s vezetésről, illetve a döntő játszmában 10-8-as előnyről kaptam ki. Ezzel gyakorlatilag elveszítettem annak a lehetőségét, hogy részt vehessek az athéni paralimpián, pedig én már gyerekkorom óta olimpiai bajnoknak készültem. Ez olyannyira elkésztetett, hogy fogtam, bevágtam a táskámba az ütőt, amit azóta sem vettem ki onnan. Igaz, ez a táskám mindig ott van velem az autóm, mint ha csak arra várna, hogy bármikor kéznél legyen.

Bence János addig inkább hobbiszinten kajakozott, 2003-tól azonban már komolyan is versenyezni kezdett. Felindult az épek és a mestersek között is. Felnőtt országos bajnokságon néhány számban döntőbe is jutott, sőt 2007-ben a felnőtt Budapest-bajnokságon egy négyes tagjaként a dobogó legmagasabb fokára is felállhatott. Ebben az időben azonban a betegsége miatt olyan erős fájdalmak voltak, hogy ismét kénytelen volt abbahagyni a sportolást. Ekkor alapította saját klubját, a Delta Szabadidő és Versenysport Egyesületet, melyben az első tanítványai a fiatalabb kajakos társai voltak. Ma már ez az egyesület a kajak-kenun kívül szkander, asztalitenisz, erőemelő, díjlovagló és ökölvívó szakosztállyal is rendelkezik. Körülbelül 20 főre tehető a versenyzők, és 30-ra a szabadidős sportolók száma. Ennek az egyesületnek az égisze alatt működött immár nyolcadik éve a Delta Fitness a Béla utcai régi gyárépületben, ahol időnként neves sportolók, mint Nagy Csonttörő János vagy Karacs Attila is megfordulnak.

Bence János álmai megvalósításához 2011-ben egy újabb, vélhetően utolsó lökést kapott. Ekkor ugyanis megtudta, hogy kajak bekerült a paralimpia programjába. A sportág 2016-ban Rióban fog debütálni. Ennek hatására ismét evezőt ragadott, és hajóba ült. A tavalyi



évben újoncként 3. lett a zágrábi Európa-bajnokságon és a pozsoni világbajnokságon is. Mivel a magyar parakenusok közül egyedül ő tudott érmet szerezni világversenyen, a tavalyi évben rögtön el is nyerte az Év Parakenusá címet.

– Az 1-10-ig tartó skálán én a 6-os kategóriában versenyzek. Ez az állók közül a legrosszabb (az 5-ös már tolokocsiban ül), de ebben is nagyok az eltérések. A két legnagyobb riválisom, egy osztrák és egy lengyel versenyző ugyanis nem rendelkezik felső végtagi problémával. Ennek ellenére a lengyel belátható távolságban van, ezért az a célom, hogy őt minél előbb beérjem.

Erre a közelmúltban megrendezett zágrábi kajak-kenu Európa-bajnokságon nyújtott lehetősége, ám az előzés ezúttal még nem sikerült. János tehát ismét a harmadik helyen végzett, de ezúttal már neki is egyéni csúcsot kellett ahhoz mennie, hogy újból dobogóra állhasson.

A sashalmi sportember számára nagyon hosszú, és rögös út vezet majd Rióig. Egyrészt, mert nem tudni, hogy a betegsége miként reagál majd az újabb kihívásra. Másrészt, mert az a hír, hogy kajak paralimpiai sportág lett, felrázta a mezőnyt. Az elkövetkező években megnő majd a versenyeken való résztvevők száma, így Jánosnak is egyre nagyobb konkurenciával kell majd megküzdenie. Ő azonban annak ellenére, hogy 2016-ban már 49 éves lesz, tartani akarja magát ahhoz az instrukcióhoz, melyet gyerekkorában mindig a bérletébe csúsztatva hordott: „Olimpiai bajnok akarok lenni!” (R.T.)

## Több sikert is elkönnyvelhet magának a csömöri bringafesztivál

Első alkalommal rendeztek mountain bike versenyt és két napos bringafesztivált június 29–30-án Csömörön. A rendezvény szervezői - Csömör Nagyközség Önkormányzata és a Csömöri Kerékpáros Szakosztály - a település egyik legszebb helyét, a Kálvária erdőt, Bulgárkertet és patakpartot választották az esemény helyszínül.

A rendezvénysorozatot a verseny mellett azért hozták létre, hogy felhívják a figyelmet a települések közötti kerékpáros közlekedés fejlesztésének fontosságára. A fesztiválra elsősorban a Gödöllői kistérség és Pest megye településeiről, valamint Budapest közeli kerületeiből érkeztek érdeklődők, de volt, aki a XII. kerületből, vagy éppen Salgótarjánból kerekedett el Csömörrre.

A június 29-én megrendezett magyar mountain bike kupán



különlegesen érdekesnek, változatosnak és nehéznek ítélték meg a versenypályát a szakemberek és a versenyzők. A Kálvária erdőben és a Csömöri patak partján kialakított szakaszok egyes pontjain látványosságra áhítózó érdeklődők csoportjai a versenyzők, akik között ott volt Parti András londoni olimpián és Juhász Zsolt, a londoni olimpia tartalék versenyzője is, s nem volt meglepetés, hogy az elit verseny ellen ők végeztek. A 4,3 km hosszúságú, 163 m szintkülönbségű és 139 kanyart tartalmazó pályát a legjobb versenyzők körülbelül 15 perc alatt tekerik le. A mountain bike kupára közel kétszázán neveztek, de - megismerve a pálya nehézségét - többen visszaléptek, így végül 179 versenyző állt rajthoz.

Az 1. Csömöri Nagydíj - Magyar Kupa Mountain Bike Verseny ünnepélyes eredményhirdetésén Katona Kálmán, a Magyar Kerékpáros Szövetség elnöke adta át a díjakat az érmeseknek. Ellátogatott a fesztiválra Nagy Balázs, a Magyar Mountain Bike Szakági Szövetség főtájkára. Jelen volt a Paul-Lange Hungary Kft. és a Velobike Kft. (Shimano és a Cube márkák) vezetője, Bogdán Csaba is, aki egyben a Velencei és Balaton körüli kerékpáros versenyeket szervező Tósport Kft. ügyvezetője.

A fesztiválra megépített pumpapálya - melynek érdekessége, hogy földből mesterséges dombokat és lejtőket építenek - is nagy siker aratott. Használatához nem szükséges profi kerékpáros-tudás, hiszen már négy-öt éves kortól biciklizhetnek rajta a gyerekek. A pumpapályát az önkormányzat a rendezvényt követően sem bontja el, így a csömöri fiatalok vagy

régi, békebeli biciklik bemutatója is, közönségsvazat alapján a legszebb biciklinek egy csömöri gyűjtő egyik II. világháborús bringája bizonyult. Korra este 21:41 Dance Crew, NRG hip-hop látványtánc bemutató, valamint a Swagga Step Band koncertje szórakoztatta a közönséget, a fesztivál első napja a Sub Bass Monster nagysikerű koncertjével, illetve DJ Hori discojával zárult.

A rendezvényhez több országos szervezet, a Levegő Munkacsoporthoz, a Magyar Mountain Bike Szakági Szövetséghez, a Magyar Kerékpáros Szövetséghez és a Magyar Kerékpáros Klub Észak- és Kelet-Pesti Szervezethez, a Magyarországi Evangélikus Egyház Északi Egyházkerületéhez, illetve a Cube Shimano magyarországi hálózata is csatlakozott.

A fesztivál második napján csömöri és térségi körtúrákat szerveztek, melyen hobby kerékpárosok, profi versenyzők, polgármesterek együtt demonstráltak a települések közötti kerékpáros közlekedés fejlesztéséért, közel 100 kilométeren. A települési vezetők - akiknek a jelentős része maga is nyeregre pattant - a túra találkozási pontjain személyesen írták alá az erre vonatkozó közös nyilatkozatot.

Jó hangulat, lelkes kerékpárosok, érdekes események jellemezték az egész napos felvonulást.

(A vasárnapi körtúráról szóló részletes beszámoló a 12. oldalon olvasható.)



## Olimpiai délelőtt a napközis táborban

A Varjú Vilmos Baráti Kör a hagyományaihoz híven idén is meglátogatta a János utcai napközis táborban nyaraló gyerekeket. Borovitz Tamás és csapata a nyár folyamán összesen három alkalommal szervez majd olimpiai délelőttöt a táborozóknak. Az első eseményre július 4-én került sor, amikor a baráti kör meghívásának eleget téve dr. Konrád Ferenc olimpiai bajnok vízilabdázó és Vámos Tibor egykori játékvezető-aszisztens - aki a pekingi olimpia döntőjében is közreműködött - tartott élménybeszámolót a gyerekeknek. Az ötkarikás délelőttök hagyományai közé tartozik, hogy a szervezők az olimpiákkal történő beszélgetés után egy játékos totót töl-



tennek ki a gyerekekkel, akik a tábor ebédlőjében elhelyezett olimpiai tablók segítségével előzetesen készülni is tudtak a kérdésekre. A délelőtti progra-

mot egy ügyességi vetélkedővel zárták, a legjobban teljesítő diákok pedig a baráti kör által felajánlott nyereményekkel gazdagodtak. (R.T.)

**Házi Állatorvosi Szolgálat**  
**Dr. Lukács Zoltán**  
vezető állatorvos  
Telefon: 06-30-94-15-033  
- Háznál történő betegellátás, kis műtétek  
- Veszélyesség elleni és egyéb védőoltások  
**Mikrochip beültetés, útlevelkiállítás**

**Corner's Pub & Pizzeria**  
1161 Rakosi út 112-114. József utcánál  
Házhozszállítás: 405-4819  
Kellemes, légkondicionált környezetben esküvőt 80 főig vállalunk: 405-0034

**Férfi fodrászat**  
90 éve minden korosztálynak  
Alap hajvágás 1300 Ft  
Vendégfogadás:  
H-P: 07.00-18.30  
Szo: 08.00-13.00  
Várjuk kedves vendégeinket!  
XVI. Veres P. út 114. • 403-6757  
(A Reptéri HEV-megálló mögött, jó parkolóval)





